

张掖一百一十四项任务说清环保责任

党委、人大、政府、政协等各有其责

本报讯 甘肃省张掖市近日制定出台了《张掖市生态环境保护工作责任实施细则(试行)》(以下简称《细则》),将生态环境保护工作细化为214项具体任务,层层分解到各级党委、人大、政府、政协、法院、检察院及49个部门、单位,以及各乡镇、街道(社区),全面落实环保“党政同责、一岗双责”主体责任。

《细则》规定,各级党委、政府要全面落实国家主体功能区和甘肃生态安全屏障综合试验区规划,加快国家生态文明示范区建设,巩固提升生态环境的比较优势,建设西部生态安全屏障,履行好生态环境保护领域内的各自职责。

《细则》明确,市人大常委会、肃南裕固族自治县人大常委会要加强生态环境保护领域的立法工作,推进大气、水、土壤等污染防治立法进程。同时,明确了党委、政府及相关部门、单位落实生态环境保护的职责。如规定政府要建立健全跨行政区域的联防联控机制,统筹协调区域、流域污染防治和重大生态环境保护问题,划定生态保护红线、饮用水水源保护区、地下水禁采区、黄标车限行(禁)区、畜禽养殖限养(禁)区等,并根据城市建设和发展适时调整划定范围并向社会公布。

工信部门对煤炭专营市场及二级配送网点实施统一监督管理,查处销售不符合质量标准的煤炭、石焦油等行为,落实居民使用优质煤炭要求,监督煤炭储运单位落实防尘措施。畜牧部门依法关闭或搬迁禁养区内的畜禽养殖场(小区)和养殖专业户;监督新建、改建、扩建规模化畜禽养殖场(小区)实现雨污分流、粪便污水资源化利用。

乡镇(街道)落实辖区内环境保护网格化日常监督管理,做好生活污水、垃圾处理和环境集中连片整治项目运行,加强秸秆禁烧、垃圾禁烧、炕烟治理等大气污染防治监督管理等。

《细则》还规定各级党委、政府每年将环保目标任务及责任分解落实到同级党委、政府有关部门和下级党委、政府,并签订环保目标责任书。纪检部门对因贯彻落实党中央、国务院和上级党委、政府关于生态环保方针政策和决策部署不力,或者打折扣、搞变通,导致本行政区域或监管领域生态环境质量恶化、造成恶劣影响的,对相关党政组织和党政领导干部进行问责。

组织部将生态环保和生态文明建设实绩作为领导班子、领导干部考察、评价的重要内容,李玉英



四川省广元市朝天区西北乡、蒲家乡境内的大唐广元芳地坪风电场是四川省首个山地风电场。截至2017年2月底,这个风电场已累计发电11099.85万千瓦时,减排二氧化碳10.83万吨,减排二氧化硫824.87吨,减排氮氧化物708.22吨;产值约6770万元,税收近984万元。张厚美 张玉洁摄

2017百佳深呼吸小城入围名单公布

“深呼吸”成为绿色发展抓手

本报记者王玮北京报道 中国国土经济学会日前发布“2017百佳深呼吸小城”入围名单,按照“五高一低”评价指标,全国有200个县(市/区)作为候选单位予以公示。

入围小城将经过公开征集公众意见和专家进一步评选,于5月19日“中国旅游日”当天正式公布入围名单。

中国国土经济学会研究中心主任、百佳深呼吸小城专家组组长乔惠民表示,百佳深呼吸小城是一个公益性、持续性、动态性研究评价课题与共建活动,学会为此制定了严格的考量标准进行把关。

据了解,评价指标中的“五高”是指森林、城乡绿地、草原、湿地等综合植被覆盖

率及所产生的含水、养土、吸尘、降露、固碳、增氧能力较高;历史年度、环境现状、未来预期空气质量优良天数比率较高;城乡旅居户外活动区域空气负氧离子含量较高;主要景区绿色度、舒适度、美感度较高;生态文明建设与低碳发展推动力度较高。“一低”是指全境范围雾霾灾害天气影响较低。

中国国土经济学会理事长、党委书记,百佳深呼吸小城共建办公室主任柳志勤告诉记者,为推动重污染天气治理,中国国土经济学会从2014年开始,连续3年评选发布“百佳深呼吸小城”。目前,“深呼吸”品牌已成为各地政府践行绿色发展、推广当地旅游和特产的响亮名片。

宿迁垃圾分类用上e资源

扫码积分可兑换生活用品



◆本报见习记者韩东良 通讯员徐万宁 高云龙

1个易拉罐积5分,1个面粉袋积8分,1公斤废报纸积120分……近日,江苏省宿迁市的部分居民小区、学校、企事业单位开始推广试点e资源垃圾分类,市民只要将家中的垃圾分类后,打包贴上二维码,投入小区再生资源回收柜,就可以积分兑换手机充值卡和食用油、肥皂等生活日用品。

这是宿迁市贯彻落实江苏省“两减六治三提升”专项行动要求,加快实现城乡生活垃圾处理减量化、资源化、无害化的目标,进一步提升环境治理水平,采用市场化运营方式,开展垃圾分类回收利用的一种探索。

65台回收柜进驻6个小区

近日,宿迁市引进江苏京宿环境保护有限公司,在中心城区试点e资源垃圾分类。目前,这个市的御庭世纪、金田湖畔、恒大绿洲等6个居民小区已配齐65台再生资源回收柜,并正式投入使用。

“废纸类、金属类、玻璃类、电子废弃物、织物类等都属于可回收物,我们在每个再生资源回收柜上都已标注,图文并茂,确保市民看得明白。”江苏京宿环境保护有限公司有关负责人说,基于宿迁中心城区现有的再生资源分拣体系及其他垃圾处理模式,e资源垃圾分类将垃圾分类进一步送至居民家中。

据介绍,市民把可回收物打

包贴上二维码标签投入再生资源回收柜后,京宿公司回收员在回收清运时,会通过扫码方式,将数据上传到后端云服务器,服务器按照“再生资源价格明细”,自动折算积分同步到市民账户,市民可通过拨打客服热线或登录e资源微信服务平台查询积分记录和积分数量。

市民可在公司到小区推广时现场注册,并领取“e资源”使用包(一本垃圾分类使用手册、一张宿迁蓝·生态卡、一叠二维码);也可拨打热线电话注册,或在微信上扫码或搜索“e资源”,关注后根据提示注册,注册成功后,客服人员会根据所登记信息,把“e资源”使用包送上门。

今年垃圾分类设施覆盖率力争达50%

“可回收垃圾将全部进行再生利用,有害垃圾集中送到光大固废填埋场进行无害化处理,其他垃圾送入光大垃圾焚烧发电厂处理。试点成功后,我们会着力推动在中心城区各区复制、推广e资源垃圾分类。”宿迁市城管局工作人员说,将坚持典型引路、社会参与的原则,逐步建立中心城区生活垃圾分类投放、收集、运输和处理体系,力争今年市区建成区生活垃圾分类设施覆盖率达50%,垃圾分类覆盖率达15%,2020年市区建成区生活垃圾分类设施覆盖率达70%以上。

e资源垃圾分类装置在居民小区试点的同时,还选择城区部分学校和企事业单位开展试点,以进一步提升宿迁市民环境意识和垃圾分类意识,尽快实现把宿迁城市生活垃圾分为可回收垃圾、有害垃圾、其他垃圾3类,并分类处理的目标。

e资源垃圾分类受欢迎

宿迁经济技术开发区御庭世纪小区居民说,以前家里的废品要么直接扔垃圾桶,要么堆在家里等回收人员上门。“回收的人好几个月才来一次,舍不得扔的话,只能堆到阳台上、楼道里。现在好了,天天有人来回收,不仅方便了,废品还能换积分,1分就相当于1分钱。”

积分兑换也很方便,公司会定期到小区进行现场兑换,市民也可以登录e资源微信服务平台积分商城,选择礼品,线上下单,客服人员将送货上门。

据介绍,公司会根据市场情况,适时调整各品类再生资源价格,并及时在e资源微信公众号上公布。

据了解,宿迁6个小区试点仅一周时间,e资源注册用户已达1280户,且还在快速增加中。

“我不住御庭世纪,不过就在对面。听说后也注册了一个账户,把家里可回收垃圾送过来,能积分不说,关键是环保,能节约不少资源。”家住宿迁经济技术开发区中花园的杨先生账户积分已达到了1200分。

河源放开服务性监测业务

部分监测任务转为购买服务

本报讯 广东省河源市实施环境监测社会化改革,开放环境监测服务市场,有序引导社会力量参与供给,放开适合社会力量承担的服务性环境监测业务。

据悉,河源市环保局将对社会环境监测机构服务信息实施动态管理。在河源市开展环境监测业务的社会环境监测机构,要按照要求递交入库申请,经市环保局审核通过的社会环境监测机构,录入《河源市社会环境监测机构名录库》,并向社会公布。届时,部分环境监测公共服务将由“直接提供”转为“购买服务”,新增环境监测任务将优先安排向这些社会环境监测机构购买服务。对已进入《河源市社会环境监测机构名录库》的社会环境监测机构,依照相关规定从事环境监测活动所出具的监测结果,环境保护主管部门予以认可。

同时,河源市环保部门将对进入全市开展环境监测业务的社会环境监测机构实施定期或不定期的质量管理监督检查,建立公示制度和退出机制,公布社会环境监测机构概况和环境监测服务行为监督检查结果,对不符合质量管理要求及违规违约的社会环境监测机构责令整改,情节严重的,依法依规限制竞标资格并登记除名。

张勇波

建筑垃圾如何管?

西安查工地查车辆查责任

本报讯 陕西省西安市近日召开2017年度建筑垃圾管理工作专题会,部署开展以查工地、查车辆、查监督管理责任落实为内容的“三查”工作,并以有效打击和遏制黑车、黑工地、黑倾倒点“三黑”为重点,确保建筑垃圾清运市场健康有序。

据了解,今年西安市对清运企业和车辆提出了严格要求,清运车辆违法违规一次的,停止运

营审批3天,同时由辖区管理部门专人负责监督所属企业将车辆停放至指定停车场,防止车辆出现停业不停运现象。清运车辆一年内累计违法违规5次(含)以上的,取消建筑垃圾清运资质。

同时,西安市各区、开发区城管部门对辖区所有工地(开挖、拆迁、绿化)全面排查,看“七个到位”(施工围挡到位、出入口硬化到位、基坑坡道处理到位、冲洗设

备使用到位、车辆密闭到位、湿法作业到位、垃圾覆盖到位)是否落实,不到位的工地坚决不予开工审批;对各资质企业所有建筑垃圾清运车辆逐一排查,车容车貌整治不到位、安全性能不达标、密封盖破损不严的,坚决不允许参与运输;要求各区、开发区联合检查组制定检查方案,源头管理人员一律配备到位,人员不到位的坚决不允许开工。王双瑾

宜昌今年环保怎么干?

将持续推进突出环境问题整改

本报讯 湖北省宜昌市环保局近日召开2017年全市环保局长会,要求全市环保系统要紧紧围绕绿色发展工作目标,以长江大保护为主线,抓好环境质量改善、产业转型升级等重点工作,确保环境质量持续改善。

会议明确了2017年全市环保工作的总体目标,包括完成省政府下达的主要污染物减排任务,二氧化硫、氮氧化物、化学需氧量、氨氮排放总量分别比2016

年下降5%、5%、2.8%、2.8%,挥发性有机物排放总量较2015年下降4%,城区环境空气质量优良天数比例达到72%以上;纳入省水污染防治行动计划工作方案考核的9个地表水断面水质达标率达到100%,纳入省跨界断面考核的7个断面水质达标率均超过70%,县级以上城市集中式饮用水源地水质达标率达到100%,基本消除城市建成区黑臭水体等。

同时提出,2017年全市环保

系统要围绕环保责任落实开展环保督查,持续推进突出环境问题整改;围绕转型升级,深入开展长江大保护,严守生态保护红线,加强生态文明建设示范创建,抓好环境污染源头管控;围绕改善环境质量,深入推进水、大气、土壤污染防治工作;围绕环保领域深化改革,完善工作机制,加快推进“智慧环保”建设和排污许可等制度改革。

余桃晶 罗继涛 王玉凡

岛津 SHIMADZU
Excellence in Science

COD-4210

在线COD分析仪

不断追求稳定、智能、可靠

www.shimadzu.com.cn

用户服务电话: 800-810-0439 400-690-5776

本安型防爆红外热像仪

FLIR全新GX320光学气体成像红外热像仪
LDAR检测、VOCs挥发性有机物、易燃易爆气体
泄漏检测红外热像仪。

1. 石化厂
2. 炼油厂
3. 环保部门
4. 天然气企业
5. 压缩气站
6. 天然气处理厂
7. 气体泄漏检测服务公司

压缩机法兰上的天然气泄漏 法兰甲烷泄漏

Ex IEC TCEEx CE MET

FLIR 中国公司总部:
前视红外光电科技(上海)有限公司
全国咨询热线: 400-683-1958
邮箱: info@flir.cn
WWW.FLIR.CN

扫一扫,关注“菲力尔”官方微信

世界第六感